

Гастроли Харьковского театра оперы и балета

Первый спектакль

Оперой П. И. Чайковского «Чародейка» в Смоленске открылись гастроли артистов Харьковского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета имени Н. В. Лысенко.

...Зал драматического театра переполнен. Перед спектаклем украинских гостей приветствует заместитель председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. Д. Новиков.

— Приезд харьковских артистов, — говорит он, — большое событие в культурной жизни нашего города. Гастроли украинских мастеров искусства совпадают с проведением на Смоленщине традиционного Глинкинского фестиваля, поэтому мы с особой радостью познакомимся со спектаклями, которые привезли к нам харьковчане. Желаем нашим дорогим гостям больших творческих успехов на смоленской сцене.

С ответным словом выступил директор Харьковского театра оперы и балета В. Т. Монахов.

— Третий раз приезжаем мы в ваш славный город, — сказал он. — От прошлых гастролей у нас сохранились самые приятные воспоминания. Нам тепло принимали смоляне, показавшие себя подлинными любителями и требовательными ценителями оперного и балетного искусства.

Этот год для нашего коллектива — необычный, мы отмечаем сразу две даты: пятидесятилетний юбилей первого на Украине оперного театра и столетие оперных сезонов в Харькове. Поэтому гастроли в Смоленске — в какой-то мере творческий отчет украинского искусства перед вами, представителями великого русского народа.

Мы приехали в Смоленск полным составом, привезли свои лучшие спектакли. Их и отдаем на ваш суд.

В спектакле «Чародейка», который затем был

показан смолянам, пели народный артист СССР Е. Червонюк, народный артист УССР Н. Манойло, заслуженная артистка УССР И. Яценко, солисты М. Гончаренко, Е. Турьянская и другие. Поставили оперу главный дирижер театра А. Калабухин, главный режиссер В. Лукашев, главный художник — заслуженный деятель искусств УССР Л. Братченко.

Спектакль прошел с большим успехом, многие оцены сопровождалась аплодисментами зрителей. Харьковским артистам были преподнесены цветы.



На снимке сверху: во время открытия гастролей. Директор театра В. Монахов (слева) и дирижер А. Калабухин.

На снимках внизу: сцены из оперы «Чародей-

ка». В центре: Настасья — артистка М. Гончаренко. Князь Курлятев — народный артист УССР Н. Манойло.

Фото А. Липиньша.

